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Шановні партнери,

Дякуємо вам за інтерес до нашої програми та бажання співпрацювати з волонтером Корпусу миру США за проектом «Викладання англійської мови як іноземної». Ми прагнемо допомогти вчителям та учням створити кращі умови для викладання англійської мови, обміну досвідом та культурними надбаннями, вихованню активних та відповідальних громадян, сприяти зміцненню фахового потенціалу освітян, а також долучати активних представників громади до освітніх проектів. Волонтери Корпусу миру США підтримають вас у шкільних проектах та заходах з англійської мови, вихованні небайдужого ставлення до особистості та суспільства, що стане запорукою повноцінної участі молоді у соціальному та економічному житті сучасної України. 

Корпус миру США є американською урядовою організацією, яка вже 60 років скеровує волонтерів для реалізації програм технічної допомоги у сферах освіти, розвитку бізнесу, захисту навколишнього середовища, сільського господарства та охорони здоров’я у більше, ніж 140 країнах світу. Така програмна співпраця дозволяє волонтерам та приймаючим громадам краще пізнавати одне одного, обмінюватись інформацією про культуру, мову та побут колег, зблизити країни, залучені до співпраці. 

В Україні Корпус миру США працює з травня 1992 року, коли Президенти України та Сполучених Штатів Америки Леонід Кравчук та Джордж Буш-Старший підписали двосторонню угоду про партнерство в рамках програм Корпусу миру США в Україні. 

Корпус миру США тісно співпрацює з Міністерством економіки України, Міністерством освіти і науки України, Міністерством молоді та спорту України, обласними та районними державними адміністраціями та органами місцевого самоврядування, а також організаціями громадянського суспільства. Проекти Корпусу миру США в Україні зареєстровані в Міністерстві економіки України. 

Фінансування діяльності Корпусу миру США здійснюється за рішенням Конгресу Сполучених Штатів з бюджету Федерального Уряду Сполучених Штатів за рахунок податків, сплачених громадянами США. 
Волонтери Корпусу миру США в Україні працюють за трьома проектами: «Викладання англійської мови як іноземної», «Розвиток громад» та  «Молодіжний розвиток». 
Проект «Викладання англійської мови як іноземної»: Американські волонтери викладають англійську мову разом з українськими партнерами в державних навчальних установах, зокрема: середніх школах, педагогічних коледжах, університетах та інститутах післядипломної освіти педагогічних кадрів.  Перевага при призначенні волонтерів до навчальних закладів надається опорним та сільським школам на підтримку пріоритетних напрямків Міністерства освіти та науки України.

Окрім викладання англійської мови за місцем призначення, волонтери разом з партнерами працюють над громадськими проектами. Важливим напрямком проекту є професійний розвиток для українських вчителів в рамках Нової української школи. 
Проектом передбачено, що скерований для роботи у приймаючому навчальному закладі волонтер буде тісно співпрацювати з українськими колегами, перед усім, вчителями англійської мови. Така співпраця передбачає визначення чіткого кола завдань з викладання предмету, професійної допомоги вчителям, а також план позакласної та громадської діяльності волонтера та українських партнерів у школі та громаді відповідно до пріоритетів приймаючої організації. Відтак, інформація щодо ваших планів та очікувань на два роки співпраці, включена до анкети для запрошення волонтера, матиме велике значення при розподілі волонтера до вашої організації.  
Всі волонтери є громадянами США та уособлюють собою різноманіття США за віком, етнічним походженням, освітою, професійним та життєвим досвідом. Після прибуття до України та перед розподілом до місць призначення волонтери проходять інтенсивний 10-тижневий курс професійної підготовки, вивчення української мови та культури та знайомляться з особливостями професійної діяльності та життя в Україні. Розподіл волонтерів відбувається відповідно до очікувань та планів співпраці з приймаючою організацією, а також досвіду та компетенцій волонтера. Волонтери та партнери дізнаються про місця розподілу під час тренінгу.
Після приїзду до місця призначення та впродовж служби в громадах волонтери проживатимуть в окремому житлі, яке відповідає вимогам Корпусу миру, що описані у додатку до цього листа, та яке ви визначите спільно з працівниками Корпусу миру. 
Волонтери працюють в українських організаціях безоплатно, натомість, Корпус миру надає волонтерам щомісячну стипендію та покриває витрати на їх медичне обслуговування. 
Якщо ваша організація, навчальний заклад бажає запросити добровольця для дворічної співпраці за проектом «Викладання англійської мови як іноземної», заповніть, будь-ласка, електронну анкету для запрошення волонтера за наступним посиланням:
Якщо у вас є питання, звертайтеся до керівників проекту «Викладання англійської мови як іноземної» Тамари Придатко та Тетяни Гайдук за відповідними електронними адресами:
 tprydatko@peacecorps.gov або tgaiduk@peacecorps.gov  
Сподіваємось на майбутню співпрацю! 
З повагою, 

Тамара Придатко та Татьяна Гайдук 
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